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FŐVÁROS
Ankara

NYELV
Török; a turisztikai régiókban németül és angolul 
is beszélnek.

IDÕELTOLÓDÁS
A közép-európai időszámításhoz viszonyítva +1 
óra (pl. ha Magyarországon 12:00, Törökor-
szágban 13:00 óra van)

PÉNZNEM
Török líra (TRY), 1 TL = kb. 124 Ft (2011. de-
cemberi adat)
A váltópénz a kurus (Kr): 1 TRY = 100 Kr.

LAKOSSÁG
73,7 millió lakos.

ALAPTERÜLET
780.576 km2

ÉGHAJLAT
Az ország topográfiai sokféleségét éghajlata is 
tükrözi. Kelet felé haladva a klíma egyre ride-
gebb. A Fekete-tenger partvidéke csapadékban 
gazdag és a levegő átlaghőmérséklete kb. 25 
fok. Az Égei-tenger és a Földközi-tenger partvi-
dékén a mediterrán éghajlat uralkodik. A Török 
Riviérát csaknem egész évben a szubtrópusi klí-
ma jellemzi, nyáron kb. 30, télen 12-15 fok van. 
Az ország belsejében kimondottan kontinentális 
az éghajlat, a nyár forró, akár +40, a tél hideg, 
akár -28 fok is előfordulhat.

ÁRAM
220 V / 50 Hz váltóáram, az európai szárazföl-
dön szokásos áramcsatlakozás. 

BEUTAZÁSI SZABÁLYOK MAGYAR 
ÁLLAMPOLGÁROK RÉSZÉRE 
Magyar állampolgár megfelelő anyagi fedezet 
valamint a hazautazástól számítva legalább 6 
hónapig érvényes útlevél és vízum birtokában 
léphet be Törökországba. 

Magyar állampolgárok a török határállomásokon 
is beszerezhetik a vízumot, ez lényegesen egysze-
rűbb, olcsóbb és gyorsabb megoldás. Kérjük, 
vegye figyelembe, hogy a vízumokat kiadó ablak 
még az útlevél ellenőrzés előtt található, először 
tehát a vízumot kell beszereznie. A helyben kiál-
lított vízum ára a katalógus nyomtatásának idő-
pontjában 15,- EUR. Javasoljuk, hogy pontos ös-
szeget készítsen elő. Kérésre minden beutazónak 
igazolni kell, hogy el fogja hagyni Törökországot 
(visszaútra vagy továbbutazásra szóló repülőjegy). 
Kérjük, hogy a határon felvett vízum felhasználá-
sánál vegyék figyelembe, hogy a belépéstől szá-
mított adott fél éven belül Törökországban a már 
korábban (tehát a belépést megelőző félév során) 
eltöltött napok száma csökkenti a vízumukban 
szereplő tartózkodási napok számát.

A budapesti török nagykövetségen kiállított vízum 
legfeljebb 90 napos tartózkodásra jogosít, 60 és 
110 EUR közötti összegért beszerezhető. Azok, 
akik a vízum érvényességének idején többször 
utaznak Törökországba, feltétlenül ügyeljenek 
arra, hogy az utolsó kiutazás napján a vízum még 
érvényes legyen, mert a turista vízummal belépő 
külföldi állampolgárok a vízumban meghatáro-
zott tartózkodási időt nem léphetik túl. Ha a vízum 
az ország elhagyásának napján már nem volna 
érvényes, magas pénzbüntetéssel kell számolni.

Kérjük nem magyar állampolgárságú utasainkat, 
érdeklődjenek az adott konzulátuson, illetve nagy-
követségen. A be- és kiutazási szabályok be nem 
tartásából eredő költségek és károk kizárólag az 
utast terhelik. A választott célországra vonatkozó 
biztonsági állapotról szóló aktuális információt a 
Külügyminisztériumtól szerezheti be.

BEVITELI SZABÁLYOK
Bármilyen valuta korlátozás nélkül bevihető Tö-
rökországba, de javasoljuk, hogy ha nagyobb 
összegű készpénzt visz magával, tegyen írásban 

nyilatkozatot. A személyes használatra szolgáló 
tárgyak vámmentesen bevihetők (ide tartozik 
pl. 200 db cigaretta, 50 db szivar, 250 gramm 
dohány, 7x 7cl ill. 5x 1 liter alkohol). A későbbi 
félreértések elkerülése végett kérjük, hogy érték-
tárgyait beviteli nyilatkozatban rögzítse.

KIVITELI SZABÁLYOK
Török líra és idegen valuta 5000,- USD összegig 
kivihető Törökországból. Ha ennél magasabb 
összeget szeretne kivinni, akkor annak korábbi 
bevitelét igazolni kell. Etnográfiai, történelmi és 
archeológiai tárgyak (antik tárgyak, régi érmék, 
stb.) kivitele tilos. Etnográfiai tárgyak (pl. sző-
nyegek, kelmék, stb.) esetében az állami török 
múzeum tanúsítványa beszerezhető. A „szabad-
ban” talált, a helyszínen vásárolt antik építmé-
nyek darabjai vagy hasonlónak azonosítható 
kövek kivitele szigorúan tilos. A rendőrség és a 
vámhivatal ezen szabályok megszegését azonnal 
bünteti. Kérjük, tartsa szem előtt a Magyarorszá-
gon érvényes behozatali szabályokat is.

DIPLOMÁCIAI KÉPVISELET

Törökországban:
Magyar Köztársaság Nagykövetsége
Sancak Mahallesi, Layos Kosut Caddesi 2.
06 550 Yildiz, Cankaya, Ankara
Telefon: 00/90/442-2273
Ügyelet (mobil): 00/90/533-699-3694
Fax: 00/90/441-5049
E-mail: mission.ank@kum.hu

Magyarországon:
Török Köztársaság Nagykövetsége
1062 Budapest, Andrássy út 123.
Telefon: 1/344-5025, 344-5026
Fax: 1/344-5143
E-mail: turkemb.budapest@mfa.gov.tr

TELEFON
Magyarország hívószáma Törökországból: 00 36
Törökország hívószáma Magyarországról: 00 90

EGÉSZSÉG
A Törökországba való utazáshoz nem szükséges 
védőoltás. További információért keresse fel 
háziorvosát vagy a Nemzetközi Oltóállomást. 
Javasoljuk, védje magát, diftéria, tetanusz, ve-
szettség, hepatitis A és B, valamint tífusz ellen. 
Ajánljuk, hogy vigyen magával úti patikát: a 
rendszeresen szedett gyógyszerek mellett tegyen 
csomagjába olyan gyógyszereket is, amelyek 
utazás során gyakran előforduló betegségek 
(hasmenés, láz, stb.) ellen védenek. Az orvosi és 
kórházi ellátás költségeit a helyszínen készpénz-
ben kell fizetni. Javasoljuk, hogy kössön bal-
eset-, betegség- és poggyászbiztosítást, mert a 
betegellátás és a betegszállítás költségei nagyon 
magasak. A kórházi és egészségügyi ellátás nem 
minden esetben egyezik az Európában megszo-
kottal. A különböző biztosítási módozatokkal 
kapcsolatban további információkkal az utazási 
iroda szolgál.

ÜNNEPEK
Január 1., április 23., május 1. és 19.., augusztus 
30., október 29., december 20-21.
Az egyházi ünnepnapok az iszlám naptár szerint 
módosulnak, amely kb. 10 nappal rövidebb, mint 
az Európában érvényes naptári év, ezért ezek az 
időpontok évről-évre más dátumra esnek. Meg 
kell említeni az iszlám böjti hónapot, a Rama-
dánt (2012. július 20 – augusztus 18.). Kérjük, 
ebben az időszakban legyenek megértéssel, ha 
a szolgáltatásokban némi hiány mutatkozna. A 
Ramadánt követő cukorünnepen (2012. augusz-
tus 19-21.), majd az áldozati ünnepen (2012. 
október 25-28.) a szállodák megtelnek élettel, 
mert sok helyi lakos tölti ilyenkor szabadságát 
a tengerparton.

HASZNOS TANÁCSOK
Szeretnénk utalni arra, hogy egyes szállodai 
berendezések, valamint a szolgáltatási palettán 
szereplő tárgyak (mint pl. sporteszközök) álla-
pota eltérhet az itthon megszokottól. Különösen 
az állandó használatban lévő sporteszközökre 

vonatkozik ez, mert az új eszközök beszerzése 
előírásokban meghatározott időintervallumok-
ban történik.

Szeretnénk arra is felhívni a figyelmét, hogy a 
szálláshelyek az országban érvényes törvényi 
szabályozás előírásai alapján működnek (pl. 
építkezésekre vonatkozó szabályok, közlekedés, 
biztonság, higiéniai vagy akár a felhasználásra 
kerülő élelmiszerek tárolására vonatkozó előírá-
sok, stb.), ezek eltérhetnek a Magyarországon 
érvényben lévőktől.

Az animációs- és sport programokon való rész-
vétel, valamint a sporteszközök (kerékpárok, 
banán, fitness gépek, stb.) használata saját fe-
lelősségre történik. Amennyiben nem érzi magát 
biztonságban, inkább kerülje a használatukat, 
hogy a balesetet elkerülje. A szállodák ez eset-
ben is a helyi előírásokhoz tartják magukat.

ÖLTÖZKÖDÉS
A mecseteket kivéve Törökországban már nin-
csenek szigorú előírások az öltözködést illetően, 
ugyanakkor ne feledje, hogy iszlám országban 
tartózkodik. Ha az ország belsejébe utazik vagy 
mecseteket látogat, ügyeljen arra, hogy a vál-
lakat és a térdeket el kell takarni. A szállodák 
medencéinél és a szállodához tartozó strandon 
eltűrik ugyan a monokinit, de számítani lehet 
rá, hogy a feltűnő, kihívó öltözködés az iszlám 
országokban gyakran idéz elő kellemetlen hely-
zeteket. A nudista fürdőzés szigorúan tilos. Sok 
szálloda a vacsoránál alkalomhoz illő öltözkö-
dést ír elő (hosszú nadrág vagy szoknya, takart 
vállak). Nyáron lenge, természetes anyagokból 
készült ruhaneműt, esténként könnyű gyapjúhol-
mit, télen az időjárásnak megfelelő meleg öltö-
zéket javaslunk. Kirándulásokra melegebb ruhát 
és strapabíró zárt cipőt is vigyen magával.

ÉTKEZÉS, ITALOK
A török konyha levesek, előételek, zöldségek, 
húsételek, tésztafélék és saláták széles válasz-
tékát kínálja. Különösen előételekből (mezeler) 
nagy a választék: sült zöldségek, mint articsóka, 
cukkini, padlizsán, valamint olajbogyók és hu-
musz, juhsajt és taramasaláta fehérkenyérrel. A 
húsételek közül említést érdemelnek a különösen 
ízletes csirke-, birka- és ürühúsból készült éte-
lek, amelyeket egytálételként, vagdaltként vagy 
grillezve készítenek. Aperitifként vagy étkezés 
után rakit kínálnak. Ezt az ánizspálinkát általá-
ban jéghideg vízzel hígítva isszák. Az ayran egy 
joghurtos ital egy kevés vízzel, könnyedén sós és 
különösen frissítő. Hűtve tálalják, a melegebb 
napokon kitűnő szomjoltó ital. A finomra őrölt 
kávéból készült tipikus török kávét kis rézkanná-
ban szervírozzák, amely ideális befejezése egy 
bőséges ebédnek vagy vacsorának. A desszer-
teket „tatlilar”-nak nevezik. Az ízletes mézédes 
desszertek, mint pl. apró, grízből készült süte-
mények (sekerpare), dióval, mogyoróval és pisz-
táciával töltött kekszek, pudingok vagy baklava 
kínálkoznak desszertként. A török kávé mellett a 
szállodákban Nescafé is kapható.

FIGYELEM
Kérjük, vegye figyelembe, hogy életbe lépett a 
dohányzás tilalmáról szóló törvény, így csak az 
arra kijelölt helyeken lehet dohányozni!
Kérjük, fokozott figyelmet fordítson a szokatlan, 
megváltozott körülményekre, mint pl. a maga-
sabb hőmérsékletre. Az érkezés utáni első na-
pokban különösen kerülje szervezete nagyobb 
megterhelését és a hőség miatt az is nagyon 
fontos, hogy folyamatosan megfelelő mennyisé-
gű folyadékot vegyen magához. Könnyű ételeket 
fogyasszon és kerülje a zsíros, nehéz fogásokat. 
A túlzott alkoholfogyasztás csökkenti a teljesítő-
képességet. Ne igyon csapvizet, fogmosáshoz se 
használja! Csak palackozott vizet fogyasszon, 
amely minden élelmiszerüzletben kapható!
A nyári hónapokban a napsugárzás nagyon 
erős, ezért feltétlenül vigyen magával napszem-
üveget, magas faktorszámú naptejet és napel-
lenzőt. Az első napokban kerülje a hosszabb 
idejű napozást! Úszásnál figyeljen arra, hogy 
vállai a napsugárzástól védve legyenek.

STRAND
A szálloda előtti strandot általában a szállásadó 
üzemelteti (nyugágy, napernyő, bár, stb.), ugyan-
akkor nemcsak a hotel vendégei használják. Emi-
att a strand tisztán tartása a helyi önkormányzatok 
feladata és felelőssége, de természetesen a szállo-
da üzemeltetői is törekednek a tisztaság fenntar-
tására. A klímaváltozások, a széljárás és az erős 
hullámzás hatására a strandon moszatok, algák, 
egyéb tengeri szennyeződések jelenhetnek meg, 
amelyek a strand állapotát nagymértékben befo-
lyásolhatják. Ezekre a körülményekre sem a szál-
lásadó, sem az utazásszervező nincs befolyással.

ROVAROK
A szubtrópusi klíma következtében gyakran ta-
lálkozunk rovarokkal, amelyek a szállodákban is 
elfordulhatnak. Javasoljuk, hogy vigyen magával 
rovarirtó szert és elektromos szúnyogriasztót.

KÖZLEKEDÉS
A nagyobb települések között kedvező díjszabású 
autóbuszok közlekednek, amelyek a települések 
szélén lévő buszpályaudvarokról indulnak. Itt 
vásárolhatók meg a menetjegyek is. Rövidebb 
szakaszokon gyűjtőtaxikkal (dolmus) vagy taxikkal 
lehet utazni. A dolmus útiköltsége nem magas, a 
sofőrnél kell fizetni, de az induláskor célszerű az 
árban megegyezni. A taxisok taxaméter alapján ál-
lapítják meg a viteldíjat, hosszabb út esetén szintén 
javasoljuk, hogy indulás előtt állapodjon meg az 
árban. Amennyiben kismotort vagy autót kíván bé-
relni, ne felejtse itthon nemzetközi jogosítványát és 
feltétlenül kössön teljes körű casco biztosítást.

INFRASTRUKTÚRA
A turisztikai régiók folyamatos bővítés, fejlesztés 
alatt állnak, ezért a szállodák környékén előfor-
dulhatnak építkezések.

FÉNYKÉPEZÉS ÉS VIDEOFELVÉTELEK
Film és fotócikk csaknem mindenhol kapható, 
ugyanakkor lényegesen drágább, mint Magyaror-
szágon. Középületek és katonai, ill. rendőri létesít-
mények fényképezése, filmezése tilos. Bár az iszlám 
szokások szerint emberek képi ábrázolása szigo-
rúan tilos, a partvidéken és a turistalátványossá-
gok közelében már hozzászoktak a fényképező 
turistákhoz. Ha helyi lakost szeretne fényképezni, 
mindenképpen javasoljuk, hogy kérje az érintett 
személy beleegyezését. Ha egyértelmű elutasítást 
kap, fogadja azt el, és ne fényképezzen. Kérjük, ne 
fényképezzen mecsetekben imádkozó embert.

ELVESZETT TÁRGYAK
Legnagyobb sajnálatunkra nem tudunk elveszí-
tett vagy ott felejtett tárgyakért, dokumentumo-
kért felelősséget vállalni, de szívesen segítünk 
a szükséges új dokumentumok beszerzésében. 
Vigyázzon értékeire!

SZÉF
Kérjük, helyezze el okmányait és értéktárgyait 
a szálloda széfjében, mert a szállásadók nem 
vállalnak felelősséget a szobából eltűnt tár-
gyakért. A széfek a szobában vagy a recepción 
találhatók.

BORRAVALÓ
A borravalót szívesen fogadják. Szokásos mér-
téke az éttermekben a számla végösszegének 
10%-a.

HELYI ÜGYNÖKSÉG
A foglalásokat, kirándulásokat, transzfereket és 
a repülőjegyek visszaigazolását helyi partner-
ügynökségeink, ill. helyi képviselőink intézik. 
Kérjük azokat az utasainkat, akik csak repülő-
jegyet (Tramper) vásároltak, hogy hazautazásuk 
előtt min. 2 nappal mindenképpen vegyék fel a 
kapcsolatot helyi képviselőnkkel repülőjegyük 
visszaigazolása érdekében.

Felhívjuk figyelmét arra, hogy a fenti információk 
pontosságáért és teljességéért, valamint az ab-
ból adódó károkért nem vállalunk felelősséget.

2011 decemberében, a nyomtatáskor rendelke-
zésre álló adatok. A változtatás jogát fenntartjuk.

TUDNIVALÓK TÖRÖKORSZÁGRÓL


